

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 9.424. Viernes 30 de noviembre de 1928 PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

## ¿El fonógrafo en la Iglesia? Impresión del momento De la provincia Noticias de la mañana

Con profundo sentido de la realidad artístico-musical en el templo, es decir, con la mirada y la voluntad en el mayor y mejor servicio de Dios, el Cardenal Primado ha exaltado la necesidad de depurar la música sagrada de las tendencias profanas, antiestéticas, pero, sobre todo, secularizantes que con tan lamentable frecuencia la afean y envilecen: no sólo en los rincones pueblerinos, donde la vigilancia en este punto es difícil, sino en más populosos e importantes centros.

El Congreso Nacional de Música Sagrada se acaba de celebrar, viene a ser la reiteración del esfuerzo de la Iglesia por corregir ese estado de cosas con arreglo a las normas de lo que, con mucha razón ha llamado el ilustre Arzobispo la Carta Magna de la música religiosa en el mundo.

Un cuarto de siglo hace que resonó la voz de Pío X llamando a todos a mirar la música sagrada con el cuidado, el celo apostólico y la más rigurosa atención a que se refiere el encarecimiento de que las cosas «santas» santamente se han de tratar.

Se han realizado intentos meritorios; fundándose revistas profesionales; creándose editoriales; estableciéndose Institutos de música religiosa. Se ha procurado por espíritus de elevado criterio extender el conocimiento de la verdad según la cual no es a la clerecía sola, sino al pueblo fiel a quien incumbe la dignificación y santificación del arte divino, precisamente donde mejor merece, o debe merecer el calificativo: en el divino servicio. La liturgia sin la música, ni sin la expresión sonora, adecuada a un alto valor simbólico y a una sobrehumana finalidad, no tendrá jamás la majestad decorosa que le es propia, y que el «Motu proprio», y sus consecuencias en las diócesis y en los templos del mundo católico, tratan de defender.

Creemos, sin embargo, que hay que dedicar una mirada, al hablar de música sagrada, a los que la producen y a los que la interpretan.

Respecto de los primeros, creemos sinceramente que nos hallamos lejos de los tiempos magnos, no obstante reconocer que hay por esas Catedrales maestros de capilla de subido prestigio. Sería preciso contemplar amorosamente la dura pelea con la vida que es hoy el arte digno de este nombre para que no sintieran los que lo profesan el impulso de abandonar, o, al menos, de descuidar su ejercicio, considerándolo como un simple medio de engrosar el módico caudal del salario familiar. Para ello sería excelente, y justo, exigir cualidades artísticas, dentro de la moralidad inexcusable; pero convendría no abandonar al estímulo meramente espiritual la inferior satisfacción.

Por ejemplo: ¿hay alguna razón para que la ejecución de las obras músico-litúrgicas no devenguen, en absoluto, derechos de ninguna especie?

En la Sociedad de Autores Españoles podrá ver, quien lo desee, las estadísticas de lo que se llama el «pequeño derecho» y que no es sino el producto de las audiciones de las coplas que cantan, o mayan, por esos escenarios del diablo las «artistas» de la monotonía, bajo el nombre paradójico de «varietés». Allí se verá como ese medio de emporcar conciencias y envilecer el arte músico representa, al año, muchos miles de duros. ¿Mejor ganados que los que granjeante el compositor de obras litúrgicas? No lo creará nadie.

Ese fondo, el que se obtuviese con tales legítimas obvenções, podría tener aplicaciones diversas, y todas simpáticas, entre las cuales no hallamos ninguna tan importante, socialmente, como la constitución de un Montepío de la Música Sagrada, con atenciones de paro, retiro, edición cooperativa, etc. etc.

Las relaciones entre la acción católica y la música sagrada, que atisba, con su péripacia y precisión habituales, el ilustre Polo Benito se concretarían aquí de modo eficaz, porque podría llamarse a colación, para robustecer el montepío a los fieles que desearán enaltecer las ceremonias o divinos oficios solicitados de la Iglesia con algo más que la cifras de un arancel muy necesitado de examen.

Por lo que toca a ejecutantes... Preferible es no traer los ejemplos que cada uno podría aducir de la tristeza que ha invadido su alma ante la inferioridad de los medios de expresión vocal e instrumental en los templos rurales o departamentales. Frecuente es el caso del órgano magnífico que, en manos inhábiles, se convierte en una tortura o en un enemigo de la devoción, sin perjuicio de ir periclitando, como un mueble y, sobre todo, como instrumento, hasta su destrucción total, por la carencia casi absoluta de medios económicos parroquiales para una reparación discreta, ya que no un remozamiento más trascendental.

Las más solemnes festividades de la Iglesia aparecen servidas por una música contraproducente, cuando es música, en los templos aludidos.

La ausencia de toda enseñanza musical en la escuela, hace que los anarmónicos sean aun más que los analfabetos en España; con ello se dificulta, cuando no se imposibilita, la eficiente intervención del pueblo en la liturgia desde el punto de vista musical.

Así se explica, porque este mal no es exclusivo de nuestro país aunque las causas, fueran otras, que, p. e., en Francia, estén registrándose en magníficos discos eléctricos fonográficos las más ilustres páginas de la música sagrada, polifónica o moderna, ejecutada por organistas o masas corales de primera categoría.

Nos dice un corresponsal acerca de esto, que traducimos de prisa: «La decadencia es lamentable, a causa de las dificultades traídas por la gran guerra: los viejos cantores mueren y no dejan sucesor: apenas se canta ya la misa: en muchos lugares se han de contentar con un armonium que tienen manos de aficionados que entendidos; pero aquí, el fonógrafo—el buen fonógrafo—cambiará todo eso. Los grandes coros «capella», las maravillas de un Victoria, de un Palestrina, de un Bach; las grandes concepciones de César Frank, resonarán bajo las bóvedas, o en las naves modestas, emocionando, educando y enfeovizándolo».

Ignoramos cual puede ser el criterio de la Iglesia en este punto, y, de antemano, sometemos el nuestro, que, por razones de sentimiento no se allana así, de pronto al empleo de la música fonográfica en el templo.

Pero se aduce el testimonio para ionificar la tendencia de estas modestas observaciones encaminadas a señalar uno de los puntos tenidos en cuenta, en general, en el grave problema relativo a la existencia, depuración y enaltecimiento del arte inefable al servicio del más inefable de los sentimientos.

VICTOR ESPINÓS.

### LA LOTERÍA

Estamos en plena época, es decir en el período álgido de jugar a la Lotería de Navidad. La ruleta nacional, como un banquero, nos dice: «No va más, señores? Y un clamor de voces contesta: Yo cien pesetas, yo quinientas, yo mil. Los menos atrevidos o los que menos tienen, que son los más, aventuran pesetas que no llegan en cantidad a la decena y a veces no pasan de la unidad.

Pero raro es el español que no toma alguna participación en este sorteo. Y no digamos del extranjero que también interesa algunas pesetillas, con el honrado propósito, aunque otra cosa se piense, de llevarse el «pellizco» del «gordo», pues los de los restantes no impresionan tanto porque son más pequeños.

En estos anhelos justificados comienzan a sentirse, estos días precisamente, unas pesadillas y unos sueños horripilantes. Hay quien sueña con que resulta agraciado el número que lleva, hay quien por resultar un capicúa se entrega a la más grotesca superstición.

Pero en ninguno, sin duda, ha producido esta tanto estrago como en el del guarda de la dehesa de Pascualharina (Salamanca) Rafael Pacheco. Refiérenlo los periódicos de la vecina ciudad llegados hoy a nuestra redacción.

Se le presentaron varias gitanas y con esa zalamería retrechera que las es propia, le invitaron a dejarse leer. Él, que debe ser un libro abierto, se entregó por entero a los ojos de las hijas de Faraón.

Con la palma de la mano extendida le averiguaron las nigrománticas que le iba a tocar el premio gordo de la Lotería en el sorteo del 22. Pacheco se desvaneció en sus brazos.

—Pero eso es verdad?—preguntó al volver en sí.

—Tan verdad—le respondieron—como que a todos nosotros nos ha de tragar la tierra.

Ebrio de gozo dió a las gitanas cuanto dinero tenía en casa: 37 pesetas y les ofreció hasta cien.

Pasada esta primera impresión sin duda recapacitó que que a las adivinatoras las había tocado sin jugar lo que las dió y fué con el cuento a la Guardia civil, que ha detenido en Ciudad Rodrigo a las gitanas.

Este es un caso típico de los transportes de alegría a que muchos se entregan en sus delirios de Lotería. Muchos están a punto de desvanecerse ante la posibilidad. Y algunos, creyentes confiados, por la sola ilusión de que pueda ser, hasta miran despectivamente a sus semejantes como sidijeranos: ¡Quita de ahí, pobrete, si dentro de pocos días me vas a ver en automóvil propio con chaffeur y todo!

Ahora que, al volver en sí, como Pacheco, la realidad les suele enseñar que han sido víctimas de un engaño.

J. MAYORAL FERNÁNDEZ

### Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Cirilo Fernández Nieto Barco de Avila.

SE VENDE la casa Tomás Luis de Victoria n.º 1 razón en esta administración.

### CABEZAS DEL VILLAR

26 de noviembre.

(De nuestro corresponsal)

Ayer domingo se reunió el vecindario en la Casa Consistorial, previa invitación del señor alcalde quien, en presencia de gran número de padres de familia, dió una larga conferencia sobre el tema «Educación e instrucción».

Empezó definiendo a ambas y después de demostrar la existencia del alma para deducir la composición del humano hace ver la necesidad de atender al desarrollo de ambas partes, del cuerpo mediante los alimentos que se ingieren, del alma con los elementos que proporcionan la educación y la instrucción.

Hace luego distinción especial de la educación moral considerándola como fuerza de resistencia a ejecutar el mal, al que las pasiones nos inducen. Todos dice, por muy torpes que los haya, llegados al uso de la razón, conocen y distinguen el bien del mal: tener la fuerza, llamada de voluntad, que no es otra que la educación moral, para obrar el bien y evitar el mal, es absolutamente necesario para evitar también la delincuencia, lo pecaminoso, causa de nuestras desdichas.

Traita de la instrucción y, mediante sencillos ejemplos y símiles, establece la diferencia que existe entre el hombre instruido y el que no lo es, para sacar la consecuencia de la gran necesidad de instruirse y recordar la obligación de los padres para con sus hijos en lo conveniente a este punto.

Termina recomendando a los padres, y aún a los próximos parientes, que velen por sus hijos y consanguíneos para evitar, mediante su vigilancia, parcaada con la que ejercen las autoridades, la comisión de hechos delictivos, que tan fofos sinsabores y aflicciones llevan a los hogares.

Solicita la cooperación de todos y termina expresando su confianza en que todos se la prestarán, puesto que todos anhelan el bienestar y la tranquilidad.

La conferencia fué escuchada con religioso silencio y en los rostros de los espectadores se reflejaba la complacencia que la lección moral les había causado y hasta se adivinaba el propósito de prestar la cooperación que su maestro y alcalde les había pedido.

Dentro de breves días se espera la llegada del señor ingeniero que la acción social agraria envía para practicar la peritación de la finca de Zurraquín, adquirida por este Sindicato católico-agrario, operación previa para la concesión de la adquisición solicitada.

Mil plácemes otorgamos a la Federación abulense por lo bien que ha encauzado el asunto y la eficacia de sus gestiones.

### CEPEDA DE LA MORA

28 de noviembre

(De nuestro corresponsal)

Se va a construir un Garage en el sitio denominado el Trillo por la empresa Teófilo-Victoriano.

El tiempo ha permitido que todos los vecinos hayan echado en excelentes condiciones la leña necesaria para contrarrestar el frío y la nieve durante todo el invierno.

LOS QUE PADECEN ALGÚN DEFECTO FÍSICO TENDRÁN OPCIÓN A INGRESAR EN EL NUEVO CUERPO DE AVISADORES DE COCHES

Un poeta analfabeto

Príncipes que se ajejan del mundo

La paz está muy cara

La Junta del Consorcio Resinero visita al ministro de Fomento

MADRID.—Una numerosa comisión integrada por miembros que forman la ponencia encargada de redactar el reglamento del Consorcio Resinero, presidida por el director de Montes, estuvo esta tarde en el despacho del ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorca, para hacer entrega a éste de las conclusiones.

El ministro las estudiará y resolverá para proceder seguidamente a la constitución definitiva del Consejo de Administración Resinero.

Los comisionados expresaron al ministro la perfecta cordialidad que existe entre los representantes municipales, los propietarios particulares y los propietarios de resina y madera.

El decreto sobre alquileres

MADRID.—Aunque muy brevemente, se ha ocupado el Gobierno del decreto sobre alquileres, quedando el ministro de Justicia y Culto en estudiarlo por si hubiera que introducir alguna modificación de resolver si procede la prórroga o hacer las alteraciones que las necesidades aconsejen.

Un nuevo Cuerpo

MADRID.—El alcalde ha dicho que proyecta crear el Cuerpo de avisadores de coches, que actuarán principalmente en cafés y establecimientos públicos e irán uniformados. Serán preferidos los individuos que padezcan algún defecto físico.

Edita sus producciones y gana dinero

BADAJOS.—La prensa local publica una entrevista sostenida con un vecino de Almendralejo, conocido por «El Cano Civantos» que se ha revelado como un poeta de potente estro, dándose el caso de que el vate no sabe leer ni escribir.

Comenzó revelándose por los piropos en verso que dirigía a las mozas del pueblo, algunos de los cuales demuestran una inspiración poco común.

Ha publicado una obra en verso titulada «Divagaciones de un analfabeto», de la que se han editado 15.000 ejemplares, que fueron vendidos por el autor, en una excursión por los pueblos de la provincia, después de recitar algunas composiciones contenidas en el libro.

La venta de esta edición le ha producido más de 20.000 pesetas. Actualmente prepara una obra en nueve partes, cada una de las cuales tendrá más de una hora de lectura.

Velada literaria

EL TOBOSO.—Se ha verificado una velada literaria en memoria de Cervantes.

El acto he tenido lugar en el salón de Dulceina, habiendo asistido distinguidas personas, pronunciándose discursos.

El catedrático de Literatura del Instituto de Ciudad Real leyó un

hermoso trabajo del Sr. Ortega Munilla.

Fuó acogida con entusiasmo la idea de construir en la Exposición de Sevilla el pabellón de la Mancha.

Un artículo de Cambó

BARCELONA.—La «Veu de Catalunya» publica un artículo de don Francisco Cambó sobre la valoración de la peseta.

Este problema ha venido por la desarticulación existente entre el precio de la peseta en el interior y del precio del exterior. También contribuyó al estado actual de este asunto la derrota de Abd-el-Krim, que hizo que los extranjeros especulasen con nuestra moneda.

Ha temblado la tierra

—A las doce y dieciséis minutos de hoy, se ha registrado en esta ciudad, un ligero temblor de tierra, que duró escasos segundos.

En algunos barrios, el fenómeno produjo pánico.

Numerosos casos de tifus

PARIS.—Comunican de Lyon que la epidemia de tifus se extiende, registrándose un promedio diario de 160 casos.

Ayer fueron hospitalizados 24 enfermos, habiendo fallecido cuatro.

Se han registrado 1.114 casos.

Se ordena de sacerdote

BERLIN.—El ex príncipe heredero, Jorge de Sajonia, se ha ordenado de sacerdote, después de hacer el noviciado en el colegio de jesuitas de Innsbruck.

El hoy padre Jorge de Sajonia no es el primer príncipe que ha emprendido ese camino. En él le han precedido el príncipe Jorge de Baviera, nieto del Emperador Francisco José, que es ahora sacerdote en la Catedral de San Pedro, en Roma. El príncipe Max de Sanjonia, que se ordenó antes de la gran guerra, desempeña hoy la cátedra de Filosofía en la Universidad Católica de Friburgo; y por último, el duque de Wurtemberg Carlos Alejandro es hoy el padre Odo en la Abadía de benedictinos de Beuron.

Lo que costó a Francia la firma del Pacto Kellogg

PARIS.—Según la nota del ministerio de Negocios Extranjeros de gastos suplementarios adicionales a su presupuesto de 1928, el alojamiento, transporte y recreo de los delegados que firmaron el Pacto Kellogg para la paz ascendieron a 220.000 francos. De esta suma, 82.690 francos, se gastaron en el alojamiento de los diplomáticos y sus excursiones por la ciudad; los documentos y trabajos relacionados con la firma requirieron 62.510 francos, y un almuerzo, comida y recepción, 75.000 francos.

Al mismo tiempo el ministro de Negocios Extranjeros comunica que su presupuesto tampoco tenía crédito para el Congreso internacional de la rata que ha costado la suma de 40.000 francos. Los delegados de dicho Congreso acordaron que para la destrucción de las ratas era necesario emplear los gatos.

### Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferreteria, Castelar 3.

INFORMACION GENERAL

La gangrena social

Las mujeres españolas no quieren tener hijos

De modo estadístico, y mas completo, merced a los censos de población, se conoce matemáticamente el sucesivo aumento de habitantes en España. Si causas perturbadoras no alterara el incremento vegetativo, o fisiológico de la población, esta crecería, numéricamente, en proporción de «interés compuesto».

Veamos las tres grandes penínsulas del Sur de Europa, respecto a sus densidades, o sea al número de almas por kilómetro cuadrado:

Table with 2 columns: Country and population density. Italy: 130'8 almas; Portugal: 65'7; Grecia: 45'7; España: 43'8.

Italia tiene casi tres veces mas densidad que España. Sin embargo, al presidente y jefe del Gobierno, Sr. Mussolini, le parece pequeña y pide mayor cifra, estudiando como remediar el caso.

MATRIMONIOS.—En el año 1660, como demuestra mi obra acerca de la mortalidad infantil y de demografía general, daba España mayor proporción de matrimonios que en esas épocas contemporáneas.

Table with 2 columns: Year and number of marriages. 1920: 8,50; 1921: 7,70; 1922: 7,60; 1923: 7,30; 1924: 7,30; 1925: 7,40; 1926: 7,30; 1927: 7,20.

El descenso es casi continuo y alarmante, cuando necesitábamos proporciones como las del Oriente de Europa: 11 por 100 en Bulgaria, 9 en Rumania, también 9 en Servia, etc.

NATALIDAD.—En mi obra mencionada, los cuadros numéricos y, sobre todo los gráficos que arrancan del año 1859, hacen muy perceptible el descenso casi continuo de la natalidad en España.

Table with 2 columns: Year and number of live births. 1922: 50,5; 1923: 50,6; 1924: 50,0; 1925: 29,4; 1926: 29,7; 1927: 28,6.

Todavía mayor que el de los matrimonios, con ser este descenso gravísimo, lo es el de los nacimientos.

En cambio, se eleva incesantemente la curva de los abortos conocidos, porque la de los desconocidos tiene que ser de muchísimo mayor relieve ascensional, y también aumenta constantemente la de los hijos ilegítimos.

HIJOS. Hemos sido bastantes los que nos lamentábamos de que no existiese en España una buena estadística nacional acerca de las mujeres y de sus hijos, como de las mujeres infecundas.

A pesar de que no se incluyen en la estadística oficial esos conceptos de mujeres solteras fecundas y de la fecundidad femenina general ilegítima, los resultados de la nueva información, porque es la primera vez que se hace en España, no pueden ser más dolorosos.

Como tendríamos que poner sobre el tapete numerosos aspectos de la inmoralidad que con vertiginosa velocidad va invadiendo a una enorme proporción de la población femenina y masculina de España; como habría que hablar del «nomal thusianismo», de la infecundidad voluntaria y de otros temas, más propios para hablar de ellos en revistas técnicas y profesionales, nos abstenemos hoy de hacerlo.

nuestras generaciones actuales, pero más todavía en las jóvenes. Si las mujeres españolas no cambian radicalmente y vuelven a la virtud tradicional, una proporción gangrenosa que parecerá a algunos increíble, invadirá la mayoría de los hogares hispanos y estos serán asiento de insuperable inmoralidad y corrupción.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Por fume. ia se traspassa. Treinta años existencia. E. Martín. - San Segundo 22

Grandes existencias y variado surtido. DE Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS.

EMPRESA PACO. A partir del día 20 del mes actual de Noviembre, ha establecido un servicio de viajeros entre El Tiemblo, Puente el Burguillo, Barraco, Avila y viceversa.

LABRADORES. Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería.

Sección mercantil LA BOLSA Sección Religiosa

Peñaranda 29. Precios al detall. Trigo, de 80 0 a 10,00 pesetas los 43 1/4 kilos. Cebada de 52,00 a 53,00. Centeno, de 64,00 a 65,00.

Jueves 29 de noviembre de 1928. Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos. Interior 4 por 100.—Series A, F, y E, 75,80; D, A, C, B, 75,80; G y H, 75,80. Exterior 4 por 100.—Serie E, 89,55; D, 90,00; B, 00,00; C, 90,75; G y H, 91,35.

SANTORAL

Día 1.—Sábado. Santos Elor, Lucio y Santos Cándida y Nataia.

CULTOS

MAGDALENA.—Religiosas Concepcionistas. Continúa la novena en honor de la Inmaculada. Por la mañana a las siete y media, y ocho, misas rezadas en el altar de la Virgen.

BIBLIOGRAFIA

Hoy ha llegado a nuestra Redacción la revista del clero «Unión y Caridad» que contiene importantes artículos sobre los haberes del clero y trata también de la renovación de Juntas Diocesanas.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL 12.000.000 DE Ptas. COMPLETAMENTE DESMBOLSADO. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS.

NUESTRO FOLLETON (20)

LA FELICIDAD DE ALICIA

Se publica esta Novela de la «Colección Princesa» previa autorización y acuerdo con el Editor D Eugenio Subirana de Barcelona. ¿Dónde? —En la estación de Bayona, to mando el primer tren que parte para Pau.

«He resuelto desistir del negocio que ha comenzado usted a estudiar. Escriba usted en este sentido a la persona que le expuso el proyecto. No tengo ningún asunto urgente, por ahora. Dedíquese a sus ocupaciones ordinarias».

Este pensamiento que se presentaba a su espíritu por primera vez, Felipe lo razonó como tenía por costumbre en todas las cosas, guardando su sangre fría. Y el resultado de sus reflexiones fué el afirmarle en tal supuesto.

sin manifestar impaciencia ni sorpresa, y cuando el joven hubo terminado, dijo muy lentamente, dando a sus palabras una inflexión de benevolencia: —Mi decisión es irrevocable. No quiero continuar el estudio de este negocio.

El castillo de Orsaizé. Pasaron varias semanas y en Thuit-Guilbert no se habló más del país vasco. Felipe escribió al señor de Arneguy y al señor Noyen lamentándose del inesperado fracaso.

náculo, y el señor ingeniero no debe tener aún en su jardín. Tras este primer ofrecimiento siguiéronse una serie continua de atenciones de toda especie, hasta que por fin, queriendo un día darle el colmo con una sorpresa, añadió esta post-data a una carta que le mandó por Adriano: «Le autorizo para tomarse unos días de vacaciones».

Seccion de anuncios

Representantes los solicita

Talleres Españoles de Caldería S. A. Apartado 192. Barcelona Constructores de aparatos de destilación, concentración, extracción aceites, carbonización secaderos, etc etc.

Últimas publicaciones Editadas en el mes de noviembre 1928

Oficial.—Programa de Secretarías de Ayuntamiento de 2.ª categoría. 0,50 pesetas.

Id.—Programas de Mecanógrafos de Aduanas. 0,50 pesetas.

Aced.—Curso de Contabilidades oficiales. 2.ª edición, 15 pesetas.

Ruggiero.—Instituciones de Derecho Civil. Tomo I. 20 pesetas.

Alarcón.—Código del Trabajo. Tomo II. 15 pesetas. (En tela)

El tomo I, 10 pesetas

Barahona y Frias.—Nuevas Contestaciones de Secretarios de Ayuntamiento de 2.ª categoría. 25 pesetas.

Ruiz Magán y Jiménez Proy.—Contestaciones de Mecanógrafos de Aduanas. 12 pesetas.

Nuevas ediciones exclusivas

Ossorio.—Derecho y Estado. 5 pesetas

Aramburo.—Filosofía del Derecho. Tres tomos 45 pesetas

EDITORIAL REUS

Casa fundada en 1857 Academia: Preciados 1. Libros: Preciados 6, 6

Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente los callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAJICO.

Rechazad las imitaciones En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia de Puerto.—Plaza de San Ildefonso 6 MADRID.

COMPAÑIAS FRANCESAS

Sud Atlántico

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

28 de octubre «MASSILIA» 18 de noviembre «LUTETIA» 9 de diciembre «MASSILIA»

Precio del billete en tercera clase, por vía 61370.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires,

7 de noviembre «FORMOSE» 12 de noviembre «DESIRADE» 28 de noviembre «BELLE YSLE» 10 de diciembre «AURIGNY»

Precio del billete en tercera clase, por vía 53370.

SALIDAS DE LA CORUÑA Para Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

6 de noviembre «FORMOSE» 22 de noviembre «KERQUELEN»

NOTA.—Los niños menores de 2 años pagan de dos años a diez no cumplidos el precio adulto. De diez años en adelante el precio adulto.

Para toda clase de informes dirigirse a los señores generales en España, ANTONIO CONDE HIJOS

EL NOMBRE PHILIPS ESTAMPADO EN SU LÁMPARA ES LA MAYOR GARANTÍA DE MUCHA LUZ LARGA DURACION POCO GASTO DE FLUIDO

COMPANIA DEL PACIFICO PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

CALZADOS EL PELICANO Todos los días tenemos nuevos clientes. Conservamos siempre aquellos que compraron una vez Avila.—Zendrera 12 y 14

«Agricultores!» LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION 25 kilos de Nitrato de Chile

VINO DE PEPTONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

INTERESA A TODOS!! J. Campos, Médico Ortopédico Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8 Sección de Ortopedia Sección de Cosmética (BELLEZA)

Carreteras de la Compañía Transatlántica

ADRIAN PIERA. MADERAS Se compra toda clase de árboles tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes.

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1929 ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1929

Pe lid mil pesetas EN EL CAFÉ DE LA AMISTAD

Fábrica de tubos de cemento PRECIOS ECONOMICOS Calle del Carmen número 5

C. Generale Transatlántique LINEA DE NUEVA YORK

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldo de Vigo para La Habana y Houston los vapores.

EL DÍA EN AVILA

BENDICIÓN DE UNA IMAGEN

El próximo domingo tendrá lugar en la Capilla de Obras de María Reparadora la bendición de la nueva imagen de Santa Zita regalada a la Congregación de sirvientas allí establecida.

Por la mañana habrá misa de Comunión a las **seis y cuarto**. Por la tarde a las **cinco y media**. Bendición de la Imagen, Rosario y Plática.

Terminados los ejercicios de piedad se celebrará en el salón de las MM. Reparadoras una bonita velada a la que, así como a los demás actos de este día, las congregantes invitan a sus compañeras las sirvientas de Avila.

Al final se sorrearán algunas prendas de vestir.

**SE ARREINDAN** pastos para vacas y ovejas en la dehesa Herguileja en la vega del Tietar. Así mismo se ceden pastos para vacas en la Vega de Guadiana; para precios y condiciones dirigirse a Lisardo Sánchez Badajoz Botoa.

El Ayuntamiento de Mingorría anuncia vacante la plaza de Practicante de cirugía menor dotada con el haber anual de 500 pesetas.

**SE ARRIENDA** la dehesa de Gemiguel para cazar.

Razón: Bajada de San Nicolás, 22, Santiago Jiménez.

Por dedicarse al contrabando, defraudando a la Hacienda pública, han sido detenidos Manuel José Lorenzo y Manuel Lorenzo.

**TRASPASO**

En esta capital la acreditada fábrica de gasosas «La Higiénica» y el establecimiento de vinos y comidas en conjunto o separadamente, muy céntrica frente al mercado de Abastos; para tratar en la misma.

Bajo la presidencia del señor Gobernador se reunió esta mañana la comisión ejecutiva del Instituto de Higiene.

**SE ARRIENDAN** prados en buenas condiciones para ganado vacuno, en Iglesia-Toledo (Valle Tietar). Informes Emilio Villergas, Santa Engracia 105 Madrid.

En la Clínica de la Cruz Roja fué curado Hilario Cubo que sufría magullamiento en el dedo corazón de a mano izquierda.

**SE VENDE** la casa número 2 de la Bajada a la Cruz, con amplio corral, sótano y tenados.

Razón en la misma.

**MUERTE DEL MÁS VIEJO DE LOS REVOLUCIONARIOS RUSOS**

MOSCÚ.—Ha fallecido en esta capital, a la edad de ochenta y cinco años, el más antiguo de los revolucionarios K. Kuznetzoff. En 1869 estuvo complicado en el célebre proceso de Netchaiev y condenado al trabajos forzados por su participación en el asesinato del estudianto Ivanov, sospechoso de ser un agente provocador.

**SE NECESITA** criada enfermera. Razón en esta Administración.

EL DÍA DE REYES Y LOS NIÑOS POBRES

Por ahora hace un año «El fantasma del Recreo» dió la voz de alerter para celebrar la fiesta de Reyes con reparto de juguetes a los niños pobres y a ser posible que una cabalgata a semejanza de las que se organizan en distintas capitales, recorriera las calles de Avila dejando a cada niño su juguete.

El pobre «Fantasma» salió tan mal parado de aquella polémica que no ha vuelto a dar señales de vida y, sin duda, este año por la causa antedicha, no ha querido ser él quien iniciase la campaña en favor de los niños pobres.

Alguien contestó al escritor que nos ocupa que podrían recogerse juguetes en un sitio determinado (la Casa Social Católica por ejemplo) y a cambio de una limosna para los niños pobres, los reyes depositarían el juguete en el domicilio del niño a quien fuese dirigido.

Se dijo entonces que no había tiempo material para or anizar la salida de los poderosos de Oriente y por lo tanto este año queremos dar la voz de alerta en este asunto por si las corporaciones o particulares estiman oportuna la idea y trabajar por que ya que se ha generalizado la costumbre de que los reyes magos desfilen por las calles de las capitales en la noche del 5 de enero, que los niños de Avila no se vean privados de este festejo a la par que los obreros hermanos de aquel pobre y poderoso al mismo tiempo que nació en un pesebre, tuvieran también su juguete en la fecha dedicada a los niños.

Cierto que de hace unos años viene celebrándose esta fiesta con gran esplendor por los obreros católicos de Avila, en la cual se han repartido cientos y cientos de juguetes, pero como digo antes todos debemos trabajar porque se lleve a efecto la cabalgata y no pueda decirse como ahora que una ciudad católica como Avila no tiene reyes magos.

De esperar es que alguien recoja nuestra idea y la lleve a efecto, pues por nuestra parte prometemos hacer cuanto podamos porque resulte lo más esplendorosa posible.

Felmarpa

**TRASPASO**

las existencias, almacén de maderas, comercio de tejidos y sastretería; negocio de bicicletas.

Informará: Juan García Encinar. Plaza de Zurraquín, 8. Avila.

**INSURRECCIÓN EN AFGHANISTÁN**

Los aviadores militares bombardean los pueblos ocupados por los rebeldes

LONDRES.—Informes fidedignos dan cuenta de que a pesar de las precauciones adoptadas por el Gobierno de Kabul, ha estallado un nuevo movimiento insurreccional en muchas tribus de Afghanistan, especialmente en la región de su frontera N. E.

Los aviadores militares han bombardeado muchos pueblos habitados por los rebeldes.

La circulación entre la capital y la mencionada frontera, se halla interrumpida, así como el tráfico por carretera entre Jalacabad y Dakka.

El Gobierno ha enviado fuertes destacamentos para dominar a los rebeldes, y en los centros políticos del país se considera como grave la situación.

**VISADO POR LA CENSURA**

Ecos de sociedad

Regreso del señor Obispo

Después de efectuar la santa pastoral visita a los pueblos que componen los arciprestazgos de Madrigal y Langa, anoche regresó a esta ciudad el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo Dr. Plá y Deniel acompañado del secretario canciller del Obispado Sr. Del Campo y del mayordomo Sr. Jiménez Chinarro.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de D. Angel Rodríguez Matamoros.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

De días

Mañana celebra sus días la señora doña Natalia Hernández, viuda de Martín, y hoy los han celebrado doña Andrea Espinosa de Kaiser y el Registrador de la propiedad D. Andrés Macho.

Enfermo

Continúa en cama, aunque más aliviado de la enfermedad que le aqueja el párroco de San Juan don Nicolás Rodríguez.

Viajeros

Hoy han pasado el día en Avila el prestigioso abogado presidente del Sindicato Católico Agrario de Pajares de Adaja D. Aurelio Martín y el administrador de Correos de Arévalo D. Angel Carmona.

Han salido: Para Madrid la señora del coronel de Intendencia Sr. Cremata acompañada de su hija.

**Crónica de sucesos**

¿Detenido por estafa?

El vecino de Bohodón Luis López Gutiérrez se presentó a la Guardia civil manifestando que al hacerle efectivo el importe de dos reses vacunas el sujeto vecino de Adanero Juan José Martín Palomo, le había entregado mil pesetas menos.

Este fué detenido y entregado al juez de Instrucción como presunto autor de estafa.

Los hay aprovechados

Un ehofer llamado Félix López Vara, se presentó en una fonda de Arévalo donde solicitó habitación a poco de ser acomodado desapareció llevándose ropas pertenecientes a otro huésped. Fué detenido.

Por cortar leña

La benemérita de Peguerinos detuvo a Elías García, por cortar un pino en el monte número 80 del catálogo careciendo de autorización para ello.

Un viajero del correo de Barcelona fa lece en el tren

Al llegar el correo (Huesca) de Barcelona a la estación de Binéfar fué hallado muerto en uno de los coches el viajero Hilario Martín Sánchez, de sesenta y un años, natural de Salobral (Avila).

El viajero falleció de muerte natural.

El cadaver fué recogido por las autoridades.

Detenidos

En Navaluzga fueron detenidos los jóvenes Domingo González, Dionisio Pérez, Pedro Rubio, Francisco Alvarez, Mario Zamorano, Alberto Rodríguez y Vicente González, por atentado a la moral.

Incendio

Un incendio destruyó en el Valle Iruelas 125 pinos y dos hectáreas de monte bajo calculándose las pérdidas en unas 200 pesetas.

En la estación trabajaron denodadamente la benemérita y los guardas rurales, sin que hubiera que lamentar desgracias.

NOTAS MILITARES

Artículo 1.º La revista de Comisario del mes entrante se pasará el día primero en la siguiente forma:

A las 10 horas la Comandancia de la Guardia civil.

A las 10,30 la Zona de Reclutamiento y reserva.

A la 11, la Academia de Intendencia.

A las 12, todos los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa, transeúntes y residentes en la plaza los cuales presentarán sus justificantes en este Gobierno Militar, a las 11,15, para recogerlos a las 11,45.

Artículo 2.º El toque de oración durante el mes de diciembre, se dará a las 16,45 horas.

Artículo 3.º Los distintos servicios de la plaza serán desempeñados durante el próximo mes, por el personal que se expresa a continuación.

Sanidad.—El capitán médico con destino en la Academia de Intendencia, D. Juan Chaguaceda Villaverde, que tiene su domicilio en Duque de Alba 6, duplicado.

Veterinaria.—El veterinario civil D. Luis Núñez, que tiene su domicilio en la calle de Esteban Domingo número 5, durante la ausencia del veterinario primero de plantilla en la Academia de Intendencia.

Eclesiástico.—El capellán primero con destino en la citada Academia D. Joaquín Martí Caylá, que vive en Ibarreta 5, piso 3.º

Transeúntes.—El teniente de la Zona de reclutamiento y reserva de esta capital, D. Zenón Herrero Herrero.

El gobernador militar; García.

**INSTRUCCIONES PARA ORGANIZACIÓN DE LA UNION PATRIÓTICA**

«La Nación» publica extensísimas instrucciones generales para las elecciones y estadística de la Unión Patriótica, que se enviarán a todos los Comités.

Se dividen en tres capítulos:

El primero, al que llama de elecciones, dice que los jefes provinciales y vocales electivos de la junta dejarán sus cargos por renuncia destitución o incompatibilidad.

Los vocales nombrados por el jefe provincial y el secretario provincial cesarán por renuncia, destitución y cuando cese el jefe que los nombró.

Los electores serán todos los jefes locales de la provincia cuyos certificados de elección estén registrados en el Gobierno civil.

Los elegibles serán mayores de 25 años.

Declarada la vacante al comité ejecutivo, éste la comunicará al jefe provincial y al gobernador civil quien en el término de cinco días convocará elección que se celebrará en un período de 15 días.

Las elecciones se celebrarán en el Gobierno civil o donde resida el gobernador y se verificarán del siguiente modo; si los electores estuvieran conformes con la candidatura, se limitarán a firmarla; y si no estuvieran conformes, podrán sustituir los nombres como tengan por conveniente.

El jefe local que deje de tomar parte en la elección, cesará en su cargo.

Si vaca el cargo de jefe provincial, corresponde al gobernador el nombrarle.

Antes del 10 de enero, los jefes locales remitirán al gobernador y al jefe provincial de la Unión Patriótica certificados autorizados con la firma del jefe local y de la mayoría de los vocales en los que constará relación completa de afilados varones y relación de las señoras, especificando en cada caso, su fecha de ingreso; relación de las personas que forman las juntas locales y de las que forman los Ayuntamientos indicando quienes pertenecen a la Unión Patriótica y quienes no.

**DE TODO EL MUNDO LLEGAN A LA FÁBRICA FIAT EN CRECIENTE AUMENTO, PEDIDOS DEL 6 CILINDROS MODELO ULTRAMODERNO NÚMERO 520. CATÁLOGOS GRATIS FACILITA AGENCIA: «GARAGE AVILA».**

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 30 de noviembre de 1928

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	674,2	0,0	-0,2	ONO	0	Cubierto	»	Máx. 5,4
12	674,6	4,8	3,0	NO	1	Idem	»	
18	674,5	4,0	2,6	NNE	0	Idem	»	Mín. -0,8

Igual relación se hará de los jueces y fiscales municipales.

Los jefes locales enviarán una memoria e informes trimestrales a los jefes provinciales e igual obligación tendrán los jefes provinciales respecto al comité nacional.

En las localidades donde no existiese constituida la Unión Patriótica, se procederá a constituir la antes del día 10 de diciembre próximo.

Una vez en poder del gobernador los certificados de censos de la Unión Patriótica, convocará a elección de jefe local y vocales de la Junta censora.

Los gobernadores remitirán antes de 1.º de enero al comité ejecutivo el resultado de las elecciones.

El gobernador militar; García.

pos relación de los cadetes que cobran pensión para dejar de reclamar las pensiones en lo que exceden a 250 pesetas mensuales.

L Y O N

Continúa desarrollándose la epidemia de tifus.

En los últimas 24 horas ha habido 85 invasiones y 5 defunciones

L O N D R E S

El estado del Rey

Aumenta el optimismo acerca del estado del monarca por haber descansado con gran tranquilidad la pasada noche.

Los médicos se muestran satisfechos y confían en la robusta naturaleza del enfermo.

Aseguran sin embargo que la convalecencia será larga.

**Se ha inaugurado un monumento erigido a un franciscano en California**

NUEVA YORK.—En la cumbre de la montaña de Yuma, de San Francisco de California, se ha inaugurado un monumento al padre Hermenegildo Francisco Garcés, franciscano, misionero español que con otros dos religiosos y siete españoles fué asesinado por los indios yumas cuan exploraba la montaña a fin de establecer una nueva misión católica. Su muerte ocurrió en 1781. Bendijo el monumento el obispo de los Angeles y pronunció un discurso en español monseñor Navarrete, obispo desterrado de Sonora, Méjico.

**Los trapenses en los Estados Unidos**

Los trapenses de Dubuque, Estado de Iowa, han celebrado el octogésimo aniversario del establecimiento de la orden de los Estados Unidos, procedentes de Irlanda. De la abadía de Dubuque han salido dos obispos, que regentaron esa diócesis. Presidió las solemnes fiestas el arzobispo monseñor Keane.

**Asamblea del trabajo en Nueva Orleans**

En la Asamblea de la Federación americana del trabajo celebrada en Nueva Orleans, ha tomado parte en las discusiones acerca de las relaciones entre obreros y patronos, el P. Maguire, director de la Escuela Superior de Comercio. También predicó en la solemne misa que los asambleístas católicos oyeron en la famosa Catedral de San Luis, Rey de Francia.

Prensa Asociada.

**EL REY VA A DIRIGIR OPERACIONES CONTRA LOS REBELDES**

NUEVA DELHI.—Noticias recibidas en esta población procedentes de Kabul, dicen que el Rey de Afghanistan ha marchado de aquella capital con objeto de dirigir personalmente las operaciones que van a entablarse en contra de la tribu de Shinwari, que continúa hostilizando los puestos de la frontera.

También se afirma que las tropas han ocupado Yampul, donde han recibido la misión de uno de los jefes más importantes.

ULTIMA HORA

Madrid 30 4:50 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

Se han publicado los siguientes decretos.

Declarando mal suscitada y mal formada la competencia entablada entre el delegado de Hacienda de la provincia de Jaén y el juez de instrucción de Orcera y la suscitada entre el Gobernador civil de Jaén y la Audiencia de la misma capital.

Disponiendo que por el Ministerio de Hacienda se recuerde a sus delegados la necesidad de que al liquidar los actuales presupuestos provinciales y municipales, las Diputaciones y Ayuntamientos se tenga en cuenta si se ha satisfecho la cuota que para las enseñanzas obreros hubieran consignado.

El presidente del consejo despachó con los ministros de la Gobernación y del Ejército y recibió a los generales Ruiz de Benitez y Lombart.

De Economía

El ministro de Economía Nacional recibió al embajador de Portugal y al encargado de negocios de Inglaterra.

De Marina

Ha sido promovido al empleo de Intendente de la Armada el subintendente D. Cecilio de Lora Ristori.

El viaje del Rey

S. M. el Rey ha llegado sin novedad a Cáceres.

La Virgen de la Paz

Mañana se verificará el traslado de la imagen de la Virgen de la Paz desde el Hospicio donde se encuentra, hasta su nueva capilla de la calle de Odón.

Ejército

Por el ministerio del Ejército se ha dictado una Real orden para que las Academias pidan a los Cuer-